MATURA PODSTAWOWA POPRAWKOWA WRZESIEN 2020
Zadanie 1. (0-1)

2
Liczba (\/E + 2\/§) jest rowna
A. 11 B. 17 C. 17 +4v15 D. 17 + 2v15
Zadanie 2. (0-1)
Liczbe 4\/ 9 -/3 mozna zapisaé w postaci

3 11 1 9
A. 3s B. 34 C. 34 D. 3s

Zadanie 3. (0-1)
Liczba 2log5 + 3log2 jest rOwna

A. log(2-5) + log(3-2) B. log 2° + log 3°
C. 2-3log(5-2) D. log(5%- 2%)
Zadanie 4. (0-1)

L . o 54 —x) o
Najmniejsza liczbg catkowity speiniajgcg nierownosc - < x jest liczba
A. 1 B. 2 C. 3 D. 4

Zadanie 5. (0-1)

W zestawie 250 liczb wystepuja jedynie liczby 4 1 2. Liczba 4 wystepuje 128 razy,
a liczba 2 wystepuje 122 razy. Przyjeto przyblizenie sredniej arytmetyczne) zestawu tych
wszystkich liczb do liczby 3. Biad bezwzgledny tego przyblizenia jest rowny

A. 0,024 B. 0,24 C. 0,0024 D. 0,00024
Zadanie 6. (0-1)

Na poczatku miesigca komputer kosztowat 3 500 zi. W drugiej dekadzie tego miesigca cene
komputera obnizono o 10%, a w trzecie] dekadzie cena tego komputera zostala jeszcze raz
obnizona, tym razem o 15%. Innych zmian ceny tego komputera w tym miesigcu juz nie byto.
Cena komputera na koniec miesigca byta rowna

A. 3272,50 zt B. 2625zt

C. 2677,50 zt D. 2 800 zi

Zadanie 7. (0-1)

Funkcje liniowe f 1 g okreSlone wzorami f(x) = —4x + 12 1 g(x) = —2x + k + 3 maj3
wspolne miejsce zerowe. Stad wynika, ze

A. k=-6 B. k=-3 b= E=23 D. k=6

Zadanie 8. (0-1)

Zbiorem warto$ci funkcji kwadratowej f okre$lonej wzorem f(x) = —(x +9)% + m jest
przedzial (—oo, —5). Wtedy

A. m=5 B. m=-5 C. m=-9 D. m=9

Zadanie 9. (0-1)
Osig symetrii wykresu funkcji kwadratowej f okreslonej wzorem f(x) = %xz + 4x + 7 jest

prosta o rOwnaniu
A. x=-6 B. y=-6 C. x=-2 D. y=-2

Zadanie 10. (0-1)
Na rysunku ponizej przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowe] [ okreslone;j
wzorem f (x) = ax* + bx + c. y

Stad wynika, ze
il <. 0 a <0
o {c <0 % {c > () L

e 220 . {220



Zadanie 11. (0-1)

o . x% —3x L
Rozwigzaniem rownania — = 0 jest liczba
X4+ X
A, —3 B. 0 C. 3 D. 9

Zadanie 12. (0-1)
Do okregu o srodku w punkcie S = (2, 4) nalezy punkt P = (1, 3). Dlugosc tego okregu jest

A. 4m\2 B. 372 C. 2mV/2 D. ©\/2
Zadanie 13. (0-1)

Prosta [ jest rownolegta do proste] y = — %x + 2. Naprostej [ lezy punkt P = (0,7). Zatem
rOwnanie proste] [ ma postac

A. y=2x B. y=2x+7 L y=—3X D. y=—§x+7

Zadanie 14. (0-1)

Punkt S = (4, 8) jest srodkiem odcinka PQ, ktorego koniec P lezy na os1 Oy, a koniec Q —
na os1 Ox. Wynika stad, ze
A. P=(0,16) 1 Q = (8, 0) B. P=(0,8) 10Q=(16, 0)

C. P=(0,4) 1Q0Q=(4, 0) D. P=(0,8) 1Q=(8, 0)
Zadanie 15. (0-1)

Przyprostokatna AC trojkata prostokatnego ABC ma dlugos¢ 6, a wysokos¢ CD dziel1 go na
dwa takie trojkaty ADC 1 CDB, ze pole trojkagta ADC jest 4 razy wieksze od pola trojkata CDB

(zobacz rysunek). B
Przyprostokgtna BC trojkata prostokatnego ABC jest rOwna .
A. 1,5 B. 2
C. 25 D. 3
g 6 A

Zadanie 16. (0-1)
Punkty P = (=3, 4) 1 O = (0, 0) leza na jednej prostej. Kat a jest katem nachylenia tej proste;
do os1 Ox (zobacz rysunek).

P 4
4
3
Wtedy tangens kata a jest rowny 2
A. —= 1
4
) 0 2
B_§ A 8 -3 - 12 3 4 3 X
=}
4
L =
3 =2
3
D. ; —3
—4
Zadanie 17. (0-1)
. . 2v/5
Kat a jest ostry oraz sina = ——. Wtedy
A. cosa = L B. cosa = V5 C. cosa = . D. cosa = *
2v/5 5 5 5



Zadanie 18. (0-1)
W ciggu arytmetycznym (a,,), okreslonym dla kazdej liczby naturalnej n = 1, sg dane dwa
wyrazy: a; = 2 1a, = 5. Stad wynika, ze n-ty wyraz tego ciggu jest okreslony wzorem

A. a,=3n—-1 B. a, =3n+2 C. a,=2n+3 D. a,=2n-1
Zadanie 19. (0-1)

X
Funkcja f jest okreSlona wzorem f(x) = G) dla wszystkich liczb rzeczywistych x.

Funkcja f dla argumentu x = —3 przyjmuje wartosc
1 1

Al o Bl o C. 6 Dl 8
6 8

Zadanie 20. (0-1)
Wielkosci x 1y sg odwrotnie proporcjonalne (tabela ponizej).

% a 3 8

Stad wynika, ze y 36 24 b

A. a=6 b=225 B. azg, b=6 C. a=3,b=96 D. a=2 b=09
Zadanie 21. (0-1)
W prostokatnym ukladzie wspotrzednych na ptaszczyznie pare prostych prostopadtych opisujg
rownania

1 1

A.y=2xiy=—5 B. y=-2x 1 y=-X

C.y=2xiy=%x D. y=2 | y=—dK

Zadanie 22. (0-1)
Dane sg punkty A = (4,1), B =(1,3), C = (4,—1). Pole trojkata ABC jest rbwne
A. 3 B. 6 C. 8 D. 16

Zadanie 23. (0-1)

Ile jest wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych mniejszych od 2020 1 podzielnych przez 47

A. 506 B. 505 C. 256 D. 255

Zadanie 24. (0-1)

Dane sg graniastostup 1 ostrostup o takich samych podstawach. Liczba wszystkich
wierzchotkow tego graniastostupa jest o 9 wigksza od liczby wszystkich wierzchotkow tego

ostrostupa. Podstawg kazdej z tych bryt jest
A. dziewieciokat. B. osmiokat.

C. osiemnastokat. D. dzesigciokat.

Zadanie 25. (0-1)

Pole powierzchni catkowite) szescianu jest rOwne 12. Suma diugosci wszystkich krawedzi tego
szescilanu jest rowna

A. 6V2 B. 32 C. 12v2 D. 82
Zadanie 26. (0-2)
Rozw13z nierOwnosc:
—2x°+5x+3<0.
Zadanie 27. (0-2)

Dany jest trzywyrazowy ciag (x + 2, 4x + 2, x + 11). Oblicz wszystkie wartosci x, dla
ktorych ten cigg jest geometryczny.

Zadanie 28. (0-2)
Wykaz, ze dla dowolnych roznych liczb rzeczywistych a 1 b prawdziwa jest nierownos¢

a(a +b) + b* > 3ab.



Zadanie 29. (0-2)
Dwa okregl o promieniachr = 2 1 R = 6 sg styczne zewngetrznie 1 s3 styczne do wspolne) proste) k.
Wykaz, ze prosta [ przechodzgca przez srodk1 S i P tych okr¢gdw przecina prosta k pod katem
a = 30° (zobacz rysunek).

Zadanie 30. (0-2)
Rozwiaz réwnanie (x> + 8)(x* —9) = 0.
Zadanie 31. (0-2)

W pudelku jest 8 kul, z czego 5 bialtych 1 3 czarne. Do tego pudetka dotozono n kul biatych.

Doswiadczenie polega na losowaniu jednej kuli z tego pudetka. Prawdopodobienstwo, ze

11
bedzie to kula biata, jest rowne ™ Oblicz n.

Zadanie 32. (0—4)

Dany jest trojkat rOwnoramienny ABC, w ktorym podstawa AB ma dtugos¢ 12, a kazde
zramion AC 1 BC ma dlugos¢ rowna 10. Punkt D jest srodkiem ramienia BC (zobacz rysunek).

C

10 D 10

12

Oblicz sinus kata a, jaki srodkowa AD tworzy z ramieniem AC trojkata ABC.

Zadanie 33. (0—4)

Pole powierzchni bocznej stozka jest trzy razy wieksze od pola jego podstawy. Wysokosc¢ tego
stozka jest rowna 12. Oblicz objetosc¢ tego stozka.

Zadanie 34. (0-5)

Prosta o rownaniu y = —2x + 7 jest symetralng odcinka PQ, gdzie P = (4,5). Oblicz
wspotrzedne punktu Q.



